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вигляді стрічки або спіралі. Наявність такої стружки знижує якість і надійність 

обробки, ускладнює експлуатацію автоматизованого обладнання, веде до 

збільшення виробничого травматизму, виникають проблеми з 

транспортуванням і зберіганням стружки, що в цілому призводить до зниження 

продуктивності. Тому вирішення цих проблем є актуальним завданням 

металообробки.[1] 

Метою даної роботи є проведення аналізу процесу і технологічних 

особливостей вібраційного різання, розробка конструкції ріжучого інструменту, 

що забезпечує поліпшення шорсткості при обробці матеріалів. 

При вібраційному різанні кінематика процесу є первинним фактором, що 

відрізняє його від звичайного різання. Тому всі зміни фізичних параметрів 

(сила і температура різання, усадка стружки і т. д.) та технологічних показників 

(стійкість ріжучого інструменту, шорсткість обробленої поверхні, точність 

тощо) обумовлюються змінами кінематичних параметрів процесу різання: 

товщини та довжини елемента зрізання шару і стружки, законів формування 

елемента шару, що зрізається, часу роботи і часу відпочинку ріжучого 

інструменту. 

Застосування вібраційного різання повністю змінює механізм зносу різця і 

зменшує його інтенсивність за рахунок переривання процесу взаємодії 

дифузійно-в'язкого шару з матеріалом інструменту, підвищує період стійкості 

інструменту завдяки можливості відпочинку ріжучої кромки за рахунок її 

виведення із зони різання в момент зворотного ходу різця за умови 

перевищення віброшвидкості над швидкістю різання. 
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Сьогодні у світі активно впроваджуються концепції стійкого та 

екологічного розвитку людства, однією з яких є Cradle-to-cradle design (2CC2, 

C2C, cradle 2 cradle, або регенеративний дизайн). Дизайн «від колиски до 

колиски» описує біоміметичний підхід до проєктування продуктів, процесів і 

систем, що враховують весь життєвий цикл продукту, оптимізацію 

використання та придатності матеріалів, можливість вторинної переробки, 

використання відновлюваних джерел енергії. Сам термін означає, що модель 

C2C є стійкою та уважною до життя та майбутніх поколінь - від народження, 

тобто «колиски» одного покоління до наступного. C2C припускає, що 

промисловість повинна захищати та збагачувати екосистеми та природний 

біологічний метаболізм, а також підтримувати безпечний, продуктивний 

технічний метаболізм для високоякісного використання та циркуляції 

органічних та технічних поживних речовин. Це цілісна, економічна, 

промислова та соціальна структура, яка прагне створити системи, які є не 

тільки ефективними, але й по суті безвідходними [1, 2]. 

У даній моделі всі матеріали, що використовуються в промислових 

процесах, такі як метали, волокна, барвники, потрапляють до однієї з двох 

категорій: «технічні» або «біологічні» поживні речовини (рис. 1). 

 

Рисунок 1 - Концепція Cradle to Cradle, модель McDonough & Braungart [3] 

За цією моделлю до технічних поживних речовин відносять нетоксичні, 

нешкідливі синтетичні матеріали, які не мають негативного впливу на природне 

середовище; їх можна використовувати в безперервних циклах як один і той же 

продукт без втрати їх цілісності або якості. Таким чином, ці матеріали можна 

використовувати знову і знову замість того, щоб їх «переробляти» на менші 

продукти, що в кінцевому підсумку стають відходами. До біологічних 

поживних речовин відносять органічні речовини, які після використання 

можуть бути утилізовані в будь-якому природному середовищі та 

розкладаються в ґрунті, забезпечуючи їжу для різних форм життя, не 

впливаючи на природне середовище [4]. 

Матеріали на основі грибного міцелію, які сьогодні активно 
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впроваджуються як альтернатива ресурсо- та енерговитратним та досить часто 

екологічношкідливим виробництвам текстильних, будівельних та інших видів 

матеріалів, відповідає життєвому циклу С2С продукту. Сьогодні на основі 

грибного міцелію впроваджують виробництво меблів та предметів інтер’єру, 

мікошкіри та тканин, будівельних композитних та полімерних матеріалів [5, 6]. 

На кафедрі біотехнології Національного фармацевтичного університету 

проводиться робота зі створення будівельних матеріалів на основі міцелію 

вищих грибів базидіоміцетів, підбір умов вирощування та ефективних 

субстратів. 

Грибний міцелій росте за допомогою симбіотичних відносин з 

субстратом - матеріалами, за рахунок яких живляться, утворюючи заплутані 

мережі волокон, що розгалужуються, - гіфи. Міцелій проникає у поживні 

субстрати під дією фізичного тиску та ферментативної секреції, тим самим 

полегшуючи розпад біологічних полімерів на прості елементи, які можуть бути 

легко абсорбовані. Міцелій життєво важливий для наземних та водних 

екосистем через роль у розкладанні рослинного матеріалу. Наприкінці свого 

життєвого циклу він змішується із ґрунтом; при його розкладанні вивільняється 

вуглекислий газ у атмосферу. Гриби трансформують органічну речовину у 

форми, які можуть використовуватися іншими розкладачами, та в їжу для 

рослин. Таким чином, міцелій, грає важливу роль у розкладанні та кругообігу 

поживних речовин, що робить його важливим елементом наземних екосистем. 

Грибний міцелій можна вирощувати на целюлозовмісних 

сільськогосподарських відходах, відходах агропромислового комплексу чи 

навіть промислових відходах. Сировина для матеріалу вибирається на основі 

наявних у регіоні побічних продуктів сільського господарства. Завдяки 

регіональному виробництву та використанню місцевої сировини 

транспортування сировини та готових матеріалів може бути зведене до 

мінімуму, що робить виробничий процес більш стійким.  

Після використання наприкінці життєвого циклу матеріали на основі 

міцелію здатні розкладатися протягом кількох тижнів. Міцелій руйнується за 

впливу атмосферних умов, що сприяють розкладанню. Будучи повністю 

органічним цей матеріал легко компостується. Отже, матеріал є повністю 

біорозкладним.  

Таким чином, завдяки органічності та природності вихідної сировини, 

участі у розкладанні та кругообігу поживних речовин, стійкості та 

екологічності виробничого процесу, грибний міцелій повністю відповідає 

життєвому циклу C2C матеріалам. 
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набуває все більшого світового поширення. Перш за все слід зазначити, що це є 

одна із сучасних ґрунтозахисних і енергозберігаючих технологій в 

рослинництві. По-друге, накопичений досвід впровадження прямого посіву 
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Науково підтверджено, що посів за технологіями мінімального обробітку 

ґрунту дає економію пального і зниження затрати праці. Необхідність 

інтенсивного впровадження ресурсозберігаючих технологій додатково 

обумовлюється важким станом матеріально-технічної бази аграрного 

виробництва. Кінцевою метою використання технологій мінімального 

обробітку є бажання комплексної механізації посіву зі скороченням кількості 
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